

## 万众一心 群防群控 坚决打赢疫情防控阻击战

省医院支援湖北医疗队作战汉川重症救治中心

## 两天内5名患者治愈出院

本报讯(记者邵晶岩)2月28日,经过黑龙江省医院支援湖北医疗队专家组和医疗团体的精心治疗,汉川市人民医院人民路院区共有5名新冠肺炎重症患者康复出院。

汉川市人民医院新院区是孝感市两个

新冠肺炎重症患者集中收治医院之一,黑龙江省医院支援湖北医疗队两批队员分别于2月14日和2月24日抵达该院,并开始全面接管汉川市的重症和危重症患者。医疗队共有64名队员,包括医生27名,护士34名,院感管理3人,主要来自呼吸内科、

重症医学科、感染科、心内科等专业。

29日出院的这四名患者中最大的71岁,最小的54岁,大都有其它基础疾病,病情进展迅速,治疗难度大。省医院的专家针对每名患者都制定了个性化的治疗方案,同时采用多学科合作的模式,使得重症患者治疗

效果显著。71岁的老人患有高血压,一度出现呼吸衰竭,医护人员在降压用药的同时,密切观察病情,经过医护人员精心治疗,老人于2月29日治愈出院。黑龙江省医院的医护人员还为每位出院的病人准备了从家乡带来的小礼物和祝福卡片。患者非常感激这些黑龙

江省医院来的“救兵”,一名患者激动地说:“感谢黑龙江!感谢党中央!”

目前还有23名重症患者在该院治疗,黑龙江省医院的医护人员正尽全力对患者进行救治。对部分危重症患者,医疗队采取了输入院患者血浆疗法,患者病情已出现好转。

## 留下那些不能忘却的纪念

一名黑龙江援安陆医疗队员的战“疫”日记



披上了上阵的铠甲,王博所向披靡。



王博与患者握手,为患者加油打气。

□文/摄《湖北日报》记者 杨鹏程

王博,来自黑龙江红兴隆中心医院ICU的男护士,在援助安陆的日子里,忙碌之余,细心的他每天都在手机上记录自己的战“疫”点滴,他说:“援助安陆,是我做过最值得纪念的事情。”

翻看王博护士朋友圈中所发的日记,仿佛听到了他的心语。

感动,感恩!

■2月17日,出征第六天

今日正式开始ICU工作,层层防护下不敢大幅度动作,每说一句话都喘着粗气,可是穿上这身衣服就好像披上了上阵的铠甲,让我所向披靡!

进入病区第一个病人问我:“你是哪里人啊?”

“我是黑龙江的。”

“这么快你们就来了,真好,那么远来支援我们,你们辛苦了。”

“大爷,我们不辛苦,您要对党和国家有信心,因为我们有一个共同的名字,中国人!”我握住大爷手的那一刻,这些天来的紧张消失殆尽,因为我看到了那眼中的希望,和握住我的手那深深的的信任。放心吧,一切都会好起来的!

■2月18日,出征第七天

今天吃到了我们“黑龙江老大哥”送给“孝感妹妹”的3000吨大米,家乡的味道真的可以一解思乡之情……家乡人民真给力,我们前脚来,大米后脚到。

■2月20日,出征第九天

第一次体验纸尿裤,终于理解儿子小时候为什么不穿纸尿裤,实在有些为难,但是不喝水不吃些东西真的没办法在重症室里坚持住。特别是凌晨的时候,还有换氧气桶时,汗水不住地往下流,到眼睛里的滋味可想而知,关键不能去碰和擦拭,只能挺一会儿让它慢慢干。其实这些都不算什么,只要大家万众一心,早日战胜疫情,我们付出的这些都是值得的。

今天还干了件乌龙事儿——记错上班时间,3点多起床去医院,到那一看没有我们组的成员在那儿,被告知来错时间了,只能自我安慰一下,就当晨练了。

■2月24日,出征第十三天

今天是我的生日,收到妻子的家书,还有儿子的祝福,不自觉的泪目,真的是一个意义非凡的生日。今天一大早,还收到战友们惊喜,送来了一碗“生日面”(方便面)、一个苹果和一个橙子,据说寓

意“团团圆圆”,还有纸尿裤这特别的生日礼物。真心感谢大家,还收到家里亲人朋友的祝福,心里暖暖的,一定早日平安归来,与你们团聚。

■2月26日,出征第十五天

半个月过去了,我也渐渐习惯了穿着防护服乏氧的工作状态——俯卧位通气翻身拍背,观察记录,打针、换药、抽血、采咽拭子、做血气,吸痰、送水送饭、处理患者排泄物、处理紧急突发事件……都能顺利完成。

甚至看着有压痕的脸也觉得没那么难看了,但却一直没有习惯安陆人的感谢和温暖。每次进病房,患者们总是不停地说着谢谢。还有我握住他们的手时那些坚定的眼神,我知道,谢谢这两个字虽然简短,却是他们最真挚的表达。

■2月27日,出征第十六天

今天一位之前一直状态很不好、心情很烦躁的阿姨经过一段时间治疗,从ICU转入普通病房,阿姨转来时笑着举起大拇指给我们比了一个赞,那种成就感是任何语言没法形容的。

听说今天家里的气温回升了,冰雪开始融化了,草长莺飞,武大早樱也开了,相信离胜利不远了。

## 37小时抢救成功

《孝感日报》讯(记者蒋润涛 通讯员朱琼霞)2月24日晚,应城市中医医院传出好消息:黑龙江援应医疗队帮助该院完成首例新冠肺炎患者血液滤过治疗。

女性患者张某因急性呼吸衰竭,于2月4日转入应城市中医医院救治,22日心跳骤停,经抢救后心脏复律,上呼吸机辅助呼吸。医院医疗组在反复评估病人肾功能等相关指标后,建议血液净化治疗。

而应城市中医医院不具备该项治疗技术,连夜组织专家论证后,获悉黑龙江支援应城医疗队具备血液透析过滤治疗能力。

23日上午,黑龙江支援应城医疗队立刻成立以董丽丽、刘海洋、邱焕玲、马业平等为组员的血液净化护理团队。默契的配合,精湛的技术,忙而不乱的操作,直至24日晚7时,患者安全上机。经过血液净化护理团队连续37小时工作后,进行持

续床旁净化治疗,当晚9时,患者生命体征平稳,血液滤过治疗宣告成功!

“专家们太棒了,这是我们医院第一例血液患者,填补了应城市中医医院在血液净化领域的技术空白,感谢你们!”身边同仁纷纷表示感谢和敬意。

据悉,黑龙江支援医疗队接管应城市中医医院重症病室半个月来,已组织重大抢救10余次。

## 韩云毅 一缕来自冰城的暖风

□文/摄《湖北日报》记者 杨鹏程

“记住437,4秒吸气,3秒屏气,7秒呼气……”2月29日,安陆“小汤山”医院里,心理医生韩云毅正在教患者一些简单的情绪调节方法。这里住的都是治愈患者,经过最后14天隔离观察后,他们即将回归家庭,回归正常生活。28岁的韩云毅来自哈尔滨市第一专科医院,是黑龙江省卫健委定向指派援助孝感的心理医生。“哈一专是黑龙江精神与心理方面的权威医院,这次医院一共派来4人,我负责安陆。”4名援孝心理医生中,韩云毅年龄最小,但干起工作毫不含糊。这几天,他犹如一缕暖风,轻抚着安陆市诗轩酒店队员房间、普爱医院感染病区和“小汤山”医院隔离病房,吹走医护人员长时间作战的疲倦,抚慰患者的心灵创口。

晚上7时,归来酒店不久的韩医生房间,一名队员正在找他求药,一个纸箱里,可见各种药品。这都是他专门带来的7样治疗精神方面的药物。“我带的这些药好像用不着,我们的队员都很坚强,找我求的都是一些跌打损伤、抗过敏、消炎之类的药,他们更多的是身体上的劳累。”韩云毅笑着说道。

2月24日下午抵达安陆,当晚加入患者群和队员群,线上工作开始。2月27日上午,正式进入感染病房,韩云毅每天都要接触近80名患者。“有的患者核酸检测



反复阴性、阳性,尤其是等待检测的日子,对患者身体和身心都是煎熬,确诊后有一种病辱感,让一些患者产生焦躁和失眠。”

在“小汤山”医院,他再次见到患者徐良(化名)。徐良在患者群里很活跃,勉励大家一起康复一起回家,给他留下很深印象。“来这儿了,我又来了。”“你是……噢,韩医生,你追着看我啊!”看到防护服上的名字,徐良才记起这是两天前,他从普爱医院转过来时,来看望他的韩医生。徐良立刻热情地拿出手机,为韩医生和照料他的护士拍了一张照片。“你们流动太快了,穿着防护服都记不住你们的样子,我要拍

下留作纪念。”

韩云毅与妻子李明月于去年6月结婚,这是第一次离开妻子距离这么远,时间这么长。“老婆,你放心,我一定会平安回到你身边。”隔着手机,他对妻子说道。

在医院里,韩云毅是一名入党积极分子。“能否成长为一名合格的共产党员,这里将是我最好的战场。”韩云毅说,明天他还要去“小汤山”医院。“那里是患者走出去的最后一站,不仅要让他们身体健康,还要让他们心灵健康的回到家庭,回到亲人身边。”韩云毅说道。

韩云毅在病区对患者进行心理辅导。

黑龙江医疗队有硬招

## 三分治 七分养+心



黑龙江医疗队护士合照。

□文/摄《湖北日报》记者 杨鹏程

2月28日一大早,一辆面包车等候在安陆市诗轩酒店门口,接送黑龙江医疗队的护士去安陆版“小汤山”医院——普爱医院护理区。

按照工作安排,黑河医疗队的10名护士,前往支援安陆“小汤山”医院,弥补那里安陆本地护理人员力量的不足。

来自黑河市第一人民医院的王兰生医生是此次黑河医疗队的领队,他介绍,随着安陆这几天治愈出院人数的逐渐增多,普爱医院各个感染病区和患者开始合流,医护人员力量也得到一定释放。

他说:“最辛苦的还是安陆本地医护人员,在我们来之前,他们扛住了极大的压力,我们能替他们分担一点儿是一点儿。”

截至2月28日,安陆市已累计治愈

出院388例。“出院并不意味着能立即回家,城区和乡镇的患者需要分别被送到‘小汤山’和各乡镇卫生院进行为期14天的隔离观察。必须做到万无一失,巩固这来之不易的成果。”王兰生说。

当晚7时,在“小汤山”医院上了一整天的班的黑龙江省安陆市诗轩酒店房间。“跟这边相比,‘小汤山’那边条件比较艰苦,集装箱式铁房间容易受潮,也比较冷,我们一个队员出现乏氧,在里面一天脸都憋紫了。”但她微微一笑:“我们来,就是帮助安陆战胜疫情的,哪里需要,我们就去哪里。”

最后,王兰生告诉记者,这两天医院的救护车到各乡镇都没有收到病人,已经连续两天零确诊了。“现在已是全面反攻的时刻,我们医疗队会一直战斗到最后一例病人出院为止。”

出院

“出院并不意味着能立即回家,城区和乡镇的患者需要分别被送到‘小汤山’和各乡镇卫生院进行为期14天的隔离观察。必须做到万无一失,巩固这来之不易的成果。”王兰生说。

当晚7时,在“小汤山”医院上了一整天的班的黑龙江省安陆市诗轩酒店房间。“跟这边相比,‘小汤山’那边条件

比较艰苦,集装箱式铁房间容易受潮,也比较冷,我们一个队员出现乏氧,在里面一天脸都憋紫了。”但她微微一笑:“我们来,就是帮助安陆战胜

疫情的,哪里需要,我们就去哪里。”

最后,王兰生告诉记者,这两天医

院的救护车到各乡镇都没有收到病人,

已经连续两天零确诊了。“现在已是全

面反攻的时刻,我们医疗队会一直战斗

到最后一例病人出院为止。”

出院

“出院并不意味着能立即回家,城区和乡镇的患者需要分别被送到‘小汤山’和各乡镇卫生院进行为期14天的隔离观察。必须做到万无一失,巩固这来之不易的成果。”王兰生说。

当晚7时,在“小汤山”医院上了一整天的班的黑龙江省安陆市诗轩酒店房间。“跟这边相比,‘小汤山’那边条件

比较艰苦,集装箱式铁房间容易受潮,也比较冷,我们一个队员出现乏氧,在里面一天脸都憋紫了。”但她微微一笑:“我们来,就是帮助安陆战胜

疫情的,哪里需要,我们就去哪里。”

最后,王兰生告诉记者,这两天医

院的救护车到各乡镇都没有收到病人,

已经连续两天零确诊了。“现在已是全

面反攻的时刻,我们医疗队会一直战斗

到最后一例病人出院为止。”

出院

“出院并不意味着能立即回家,城区和乡镇的患者需要分别被送到‘小汤山’和各乡镇卫生院进行为期14天的隔离观察。必须做到万无一失,巩固这来之不易的成果。”王兰生说。

当晚7时,在“小汤山”医院上了一整天的班的黑龙江省安陆市诗轩酒店房间。“跟这边相比,‘小汤山’那边条件

比较艰苦,集装箱式铁房间容易受潮,也比较冷,我们一个队员出现乏氧,在里面一天脸都憋紫了。”但她微微一笑:“我们来,就是帮助安陆战胜

疫情的,哪里需要,我们就去哪里。”

最后,王兰生告诉记者,这两天医

院的救护车到各乡镇都没有收到病人,

已经连续两天零确诊了。“现在已是全

面反攻的时刻,我们医疗队会一直战斗

到最后一例病人出院为止。”

出院

“出院并不意味着能立即回家,城区和乡镇的患者需要分别被送到‘小汤山’和各乡镇卫生院进行为期14天的隔离观察。必须做到万无一失,巩固这来之不易的成果。”王兰生说。

当晚7时,在“小汤山”医院上了一整天的班的黑龙江省安陆市诗轩酒店房间。“跟这边相比,‘小汤山’那边条件

比较艰苦,集装箱式铁房间容易受潮,也比较冷,我们一个队员出现乏氧,在里面一天脸都憋紫了。”但她微微一笑:“我们来,就是帮助安陆战胜

疫情的,哪里需要,我们就去哪里。”

最后,王兰生告诉记者,这两天医

院的救护车到各乡镇都没有收到病人,

已经连续两天零确诊了。“现在已是全

面反攻的时刻,我们医疗队会一直战斗

到最后一例病人出院为止。”

出院

“出院并不意味着能立即回家,城区和乡镇的患者需要分别被送到‘小汤山’和各乡镇卫生院进行为期14天的隔离观察。必须做到万无一失,巩固这来之不易的成果。”王兰生说。

当晚7时,在“小汤山”医院上了一整天的班的黑龙江省安陆市诗轩酒店房间。“跟这边相比,‘小汤山’那边条件

比较艰苦,集装箱式铁房间容易受潮,也比较冷,我们一个队员出现乏氧,在里面一天脸都憋紫了。”但她微微一笑:“我们来,就是帮助安陆战胜</p